

朝鲜特使访华引发国际关注

双边对话可期 “无核化”未提

朝鲜人民军次帅、最高领导人金正恩的特使崔龙海5月24日告诉中国领导人，朝方愿意“通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题”，引发国际关注。

一些媒体和分析师认为，作为罕见的军特使，崔龙海从表态“愿意对话”到直接提及“六方会谈”，显示朝鲜愿意缓和地区局势，寻求外部环境和平稳定；只是，朝方没有明确提及“无核化”，一些双边对话或许可期，而六方会谈短期内恐难重启。

表态变化

一些分析师说，金正恩派崔龙海作为特使访华，传递出朝鲜官方和军方希望打破僵局、摆脱孤立的强烈信号。

韩国首尔大学和平统一研究所高级研究

员张永硕说，金正恩现在派崔龙海访华，是注意到中国国家主席习近平定于6月上旬与美国总统奥巴马会晤，韩国总统朴槿惠同月下旬将访华，而朝鲜半岛核问题将是这两次首脑会晤的主要议题之一。金正恩希望借崔龙海访华，向美、韩以至世界“传话”。

崔龙海23日与中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见时说，朝方“愿接受中方建议，同有关各方开展对话”。

24日上午与中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙会见时，崔龙海说，“朝方愿与各方共同努力，通过对话寻求解决问题的办法”。

当天下午与中共中央总书记、国家主席习近平会见时，这一表态变为：“朝方

愿与有关各方共同努力，通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题，维护半岛和平稳定，朝方愿为此采取积极行动。”

积极评价

联合国秘书长发言人办公室美国东部时间24日说，秘书长潘基文认为，无核化进程无疑是朝鲜半岛的最优先事项。

俄罗斯外交部分管对朝事务的巡回大使洛格维诺夫接受俄罗斯新闻社采访时说，俄方“正面评价”朝方愿意重返对话的意愿，“尤其是考虑到朝方先前连续几周发表言辞强硬的声明，这是积极的变化”。

朴槿惠的外交秘书金亨镇对朝方表态表示欢迎。一些分析师说，朝鲜如果确有诚意，

可能会与韩国就恢复开城工业园区运营进行工作对话。

有待观察

另一方面，崔龙海虽然提到“六方会谈”，但没有提“无核化”。

首尔大学朝鲜事务专家张永硕说，崔龙海以军人身份访问中国，意味着朝鲜“依旧希望坚持拥有核武器的权利”。

一名不愿公开姓名的韩国政府高级官员告诉韩国联合通讯社记者，朝鲜媒体没有提“无核化”，“我们必须再等一段时间，继续观察朝鲜关于核问题的言行”。这名官员说，现在相信朝方确有意愿重返六方会谈，“为时尚早”。

(据新华社电)



英国数千人游行抗议暴力极端主义行为

5月25日，在英国英格兰东北部城市纽卡斯尔，人们参加示威活动。

当日，纽卡斯尔举行大规模游行示威活动，数千民众在市中心抗议发生在伦敦街头的残忍杀害士兵事件，呼吁英国政府采取有力措施，打击暴力极端主义。

新华社记者 殷刚 摄

美俄法三国外长将在巴黎讨论叙利亚问题

据新华社电 据法国媒体5月25日报道，美国国务卿克里、法国外长法比尤斯和俄罗斯外长拉夫罗夫将于27日在巴黎举行会晤，讨论美俄发起的叙利亚问题国际会议。

法国媒体援引西方外交人士的话说，三

印恰蒂斯加尔邦国大党领导人车队遭袭 25人在交火中死亡

据新华社电 印度中部恰蒂斯加尔邦国大党领导人车队5月25日遭到纳萨尔派反政府武装袭击，包括该邦国大党主席在内的25人在交火中死亡、另有32人受伤。

据当地媒体报道，恰蒂斯加尔邦国大党成员在杰格德布尔市举行集会后乘车离开时，遭到约250名纳萨尔派反政府武装分子

的袭击，25名死者包括该邦国大党主席南德·库玛·帕特尔和该邦“反纳萨尔运动”领导人马亨德拉·卡玛。

印度总理曼莫汉·辛格和国大党主席索尼娅·甘地26日前往赖普尔看望伤者，并对此次袭击事件予以谴责。

菲律宾海防队过度使用武力

台湾获准检视事发时录像

本报综合消息 就菲律宾海岸防卫队射杀台湾船员一事，菲主流媒体《菲律宾星报》5月25日引述不具名官员的话报道说，菲方发现涉案海岸防卫队人员有过度使用武力、违反火规则之嫌。

《菲律宾星报》25日引述一名官员的话报道说，根据交火规则，海上执法人员不得随意对空鸣枪，如果证实广达兴28号渔船船身的50多个弹孔是菲方开枪所致，那么就属于过度使用武力；而海岸防卫队人员在开枪后未登船检视受害者，则是属于失职。

《菲律宾星报》这篇报道刊出后，菲律宾总统府马拉坎南宫副发言人华尔地当天重申，希望公众响应政府的号召，等待最终调查结果出炉。除了华尔地这番语焉不详的表态外，没有其他官方负责人对这篇报道作出反应。

另外，据台湾“中央社”报道，菲律宾司法部日前已批准台湾调查人员检视广达兴28号渔船遭射击事件事发时的录像数据，意味着针对广达兴28号渔船事件的台湾地区与菲律宾平行调查，可望在近期内启动。 (赵颖)

西班牙政府通过与移民有关的法律修改草案

当地时间5月24日，西班牙副首相德桑塔玛利亚宣布，西班牙很可能将给予在西购买价值50万欧元以上房产的外国人以西班牙居留权。

【外国投资者获得居留权的条件】

- ▶ 在西班牙做出大额投资以及拥有高度专业技能
- ▶ 其投资计划能帮助西班牙创造就业岗位、对西社会经济产生巨大影响、为该国科技创新做出贡献、为公众利益服务

目前，西班牙政府并没有就该草案涉及的居留权问题公布进一步细节，也不知获得居留权后，是否会在就业、医疗、教育等方面受到限制。